丁浩勇为白城市监察委员会委员

第一数版

月亮泡水库管理局改革加速推进

通榆: 冬闲不"猫冬" 学习新本领

乡复兴村的20多名妇女每天都早早地来到村电商便民综 对全县各乡镇农民进行有针对性的培训,让农民利用以往 活用品和工艺品推向全国各地。矫春雨说:"通过培训, 合服务站学习蒲草编织技术,在老师的指导下,一把把蒲 草经过巧手编织,就变成了精致中透着原生态气息的拖 鞋、纸篓、坐垫儿、背包等生活用品和工艺品。通榆县电 商公共服务中心的温玉华告诉笔者: "之所以在复兴村举 办这样的蒲草手工编织技术培训,主要是因地施策,向海 一带这种蒲草很多,通过组织这样的手工技能培训,能够 实现把'废材'变'实材'这样一种转变,让更多农民朋 友利用农闲时间,多学一项技能,多掌握一份本领,也增 加一个创收的新途径。'

眼下,大田农业生产已经全部结束,农民进入"冬间,复兴村电商便民综合服务站的站长矫春雨就打开手

本报讯 (记者汪伦) 日

本报讯(刘畅 李桂华)这几天,通榆县向海蒙古族 闲"时节,通榆县电商公共服务中心抓住这一有利时机, 机,利用电商直播平台将农村土特产及农民手工制作的生 "猫冬"的时间掌握一技之长,不断增加农民收入。向海 村民的学习意识逐渐变强了,我们也将通过直播带货的方 蒙古族乡复兴村58岁村民王玉华说:"在过去,喝小酒 儿、打小牌儿、东家串西家是他们村最常见的'猫冬'生 活,可现在,要把冬季农闲时间高效利用起来,用双手创 造出更好的生活。"

没几天工夫, 头脑活泛的村民们就掌握了蒲草编织技 能,草鞋、草垫儿、草兜儿等用品不断"出炉",这些看 似不起眼的小物件也即将成为通榆县电商公共服务中心引 导复兴村妇女走向小康生活的"金钥匙"。现在,一有时

式将大家编织的手工艺品宣传销售出去, 让更多人了解我 们的好产品,为村民创收。'

据了解, 自去年8月份以来, 通榆县电商公共服务中 心采取"电商+"的方式先后组织大规模培训5场,培训 人员达600余人次,内容包括一村一主播、蒲草编、绳编 等文创产品的制作,同时对直播和短视频制作技能进行培 训,极大地提高了农民手工制作、小视频制作水平及电商 直播技巧,真正实现了让手机成为"新农具"、直播成为 "新农活"。

任免名单

任职名单

(2021年12月31日白城市第六届人民代表大会常务委员会第四十三次会议通过)

(2021年12月31日白城市第六届人民代表大会常务委员会第四十三次会议通过)

任命:

苏波为白城市中级人民法院审判委员会委员;

曹宝明为白城市中级人民法院民事审判第一庭庭长、审判委员会

王谦梅为白城市中级人民法院立案第一庭庭长、审判委员会委 员;

倪继迎为白城市中级人民法院民事审判第三庭庭长、审判委员会

张娟为白城市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长; 李金玉为白城市中级人民法院刑事审判第二庭副庭长; 王倩为白城市中级人民法院审判监督第二庭副庭长; 李瑞为白城市中级人民法院民事审判第一庭副庭长; 陈云超为白城市中级人民法院民事审判第二庭副庭长。

张国君的白城市中级人民法院民事审判第三庭庭长、审判委员会

委员职务; 陈红的白城市中级人民法院立案第一庭庭长、审判委员会委员、 审判员职务;

李光宇的白城市中级人民法院民事审判一庭庭长、审判委员会委

王谦梅的白城市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长职务; 曹宝明的白城市中级人民法院民事审判第二庭副庭长职务; 倪继迎的白城市中级人民法院民事审判第三庭副庭长职务; 李大文的白城市中级人民法院审判员职务。



刘虎:"为了那一口安全的'甜水',值了!"

●新华社记者 关俏俏 马锴 赵戈

2020年6月,新疆伽师县最后1.53万人喝上了"放心 水",中国最大的干旱区在水与沙、甜与苦的战斗中,取 得了历史性胜利。

体, 驶入发展快车道。

进,有序进行。

2021年春天,躺在病床上的刘虎气若游丝,艰难地 吐出一句: "为了那一口安全的'甜水', 值了!"

伽师县水利局原党组副书记、局长刘虎, 是地道的 "疆二代"。

这个位于新疆南部的小县城,曾和南疆许多地方一样, 依靠"涝坝"(蓄水坑)而生。随着大规模改水工程实施,水清 了,但味道却是咸的,因水致病的问题远未终结。

地质条件造成部分区域地下水硫酸盐、氟、砷超标。当地 人,占六成多。 群众穷在"水"上,病在"水"上,也盼在"水"上。然 而,县域内没有水质达标的河流,去哪里找水? 伽师县成 为南疆改水的难中之难。

伽师县水利局副局长阿巴斯·斯地克说,为了找水 难。 源,他们跑遍了周边大小河流,先后定下13个方案。

距离伽师县百余公里的一处河谷中,盖孜河蜿蜒而过。 "2018年我们第一次发现这个水源地,当时还没有路,只能 徒步进入。刘虎远远地看到河水,他是一路跑过去的,兴奋 极了。"阿巴斯·斯地克至今还清晰地记得那幅画面:湛蓝的 来上百公里外的慕士塔格峰冰川雪水作为稳定优质水源。 天空倒映在河面上,河水碧蓝,远处的雪山清晰可见……

边,捧着水喝起来,还招呼大家尝一尝。"阿巴斯·斯地克 1827公里。 回忆说,"这水果然和伽师县的苦咸水不一样,是甜的, 我们终于找到理想的水源。"

经过化验, 达标的盖孜河水无疑是最好的水源地。 "把冰川雪水引入伽师,是几代伽师人的梦想。但当时, 这工程大得我们都不敢想。"阿巴斯·斯地克说,每一个方 案都要从水质、水量、环保、建设成本以及工程建成后的 运行成本等因素综合考量。

截至2019年底,我国仅剩新疆伽师县、四川凉山州约 历史上, 伽师一带地震多发, 特殊的地形地貌及水文 2.5万贫困人口饮水安全未能达标,其中伽师县有1.53万 桂荣说。然而, 就在伽师人喝上"放心水"后, 刘虎却摔

> 2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,饮水安全作为一项 恶化, 左眼失明, 瘫痪在床。 重要指标,伽师县的这个"短板"亟待补齐。为了啃下这个 "硬骨头",刘虎带着队伍反复论证,但过程远比想象的艰 却依然惦念着自己热爱的工作岗位。

在设计初期,曾考虑过地下水反渗透方式,在净化饮用 刘虎走了,他为伽师人民留下了甘甜绵长的"甜水"。 "这个引水的渠首,刘虎带着我就来了不下20次。"在 水的同时,可以节省超过三分之一的造价。但这样会产生很 多废水,若干年后极可能再形成新的污染源。更重要的是, 不断抽取地下水将对生态环境产生影响,不是长远之计。

最终经过多方论证,决定长距离输水:从盖孜河上游,引

为了确保工程顺利推进,作为工程负责人之一的刘虎

奔波在各个施工现场,协调解决各种困难。施工力量不足 时,刘虎带队在当地组织施工人员。"调试期间,又召集 全地区专业人才用时90天调试完毕。通水后,工程基本 未出现爆管和漏水的现象。"伽师县城乡饮水安全供水总 厂负责人青松说,刘虎几乎每天都盯在现场,工程开工以 来从未停过一天,同等规模工程量需要两三年建成的引水 工程, 硬是在一年内如期完工。

2020年6月, 伽师县在国家支持下完成跨城引水。总 "刘虎说'看,这是雪山上流下来的水。'他跑到河 投资 17.49 亿元的改水工程跨越 3 个县,总管线长度达

试运行成功时, 刘虎激动不已, 几代人饮用安全水的 夙愿,在这一代实现了。"你知道,我们多骄傲!"当时的 刘虎已经几个月没有去医院化疗,满面的喜悦根本不像一

"早在2017年,他就身患肺癌。"伽师县水利局办公 室主任王瑞说,为了不耽误改水工程的进展,刘虎总是抽 空去做化疗,成天奔波在各个施工现场。

"他总说,再等等,等通水了就好了。"刘虎的妻子宋 倒在办公室的楼梯上。他因劳累过度和未及时治疗,病情

2020年9月,刘虎确诊肺腺癌骨转移。在病床上的他

维吾尔谚语说,没有甜水就没有生命。2021年7月,

道德模范

任职名单

(2021年12月31日白城市第六届人民代表大会常务委员会第四十三次会议通过)

本报记者

王野村摄

王庆雷为白城市人民检察院检察委员会委员 杨喆为白城市人民检察院检察委员会委员

洮北区青山镇 三举措"筑牢森林防火安全屏障

本报讯(李欣)去年以来,洮北区青山镇持续开展多种形式的森 林防火宣传活动,注重人防、物防、技防相结合、把森林防火宣传、 火情监控和巡查作为常态化工作开展,确保森林火灾事故"零发生"。

强化组织力。对全镇进行网格化划分,严格落实森林防火领导责 任制,实行领导包村、干部包户、护林员包片的森林防火多层包保责 任制,一层抓一层,形成齐抓共管的高压态势,切实做到林有人护、 责有人担。

加强号召力。充分利用宣传车、专题会议、宣传单、微信群等, 广泛宣传森林防火知识和安全用火常识。截至目前,共张贴防火标语 20余条、插防火旗500余面、发放宣传单2300余份,有效提高了群 众森林火灾防范意识。

夯实执行力。提前部署、精准施策,明确重点隐患区域,对重点 时段加强巡查管控。镇林业站对各村巡护记录和值班等情况进行常态 化检查。全天候监控火情动态,做到领导不缺位、岗位不缺人、责任 不脱节,确保一旦发生火情拉得出、顶得上、扑得灭。

心系群众 温暖民心

-通榆县团结乡政法干警为群众办实事小记

●张水田 本报记者 李政孚

的政法干警们用出色的调解能力、丰富的群众工一次性补齐。 作经验, 化解着矛盾纠纷, 用一片真情为乡村振 兴加油助力、保驾护航。

让亲情走得更近

日子都过得红红火火, 可偏偏四儿子堵气较劲, 埋 叫来,坐在一起共同商议如何赡养老人的事儿。特 后,唐某看到眼前的一切,流下了感动的泪 从未停歇。

随着"强化法治保障、助力乡村振兴"活动 别对老人的四儿子进行了批评教育,对其晓之以理 的深入开展,近一段时期以来,通榆县团结乡政 动之以情,宣讲赡养法和继承法,讲清赡养老人是 法委员张君臣带领派出所、司法所的干警们在各 做儿女的本分。一上午的时间很快就过去了,王文 村各户之间穿梭忙碌着。农家炕头、田间地头, 兰的四儿子终于认识到了错误, 答应以后一定孝顺 宣传法律法规、调解纠纷、提供咨询……团结乡 老人,并当场签下赡养协议,以前没给的,这回也 明确分工,责任到组、到户、到田块。村干部24

让刑释人员感受温暖

村民唐某因犯寻衅滋事罪,被判有期徒刑一 年,于2021年10月25日服刑结束。父母对他 村民王文兰老人生养了5个儿女,孩子们的小 特别失望,一直不肯原谅他,更不愿意接他回 家。考虑到不能让刚刚改造好的"浪子"一出 次、悬挂横幅54条、粉刷标语87条,形成了浓厚 怨当妈的偏心,把家里的承包地交给大儿子种。本 狱就面临有家难回的尴尬境地,张君臣和同事 的宣传氛围。 来自己吃住在大儿子家,给他种地也在情理之中, 们马上沟通研究唐某的吃住问题。经过一番商 其他几个孩子也没啥意见,唯独四儿子"横竖"认 议,决定先把唐某安顿在村里的廉租房内,村 死理儿,不给养老费。时间一久,其他几个儿女的 委会安排他做村里的临时保洁员。同时,指定 养老费也不给了,这下可愁坏了王文兰。张君臣人 司法所的同事专人定期跟唐某谈心,帮助他学 事,帮助群众解决一个个纠纷和困难,帮助各级党 户走访时听说了这件事,立即打电话把老人的儿女 习法律知识,手把手传授致富技能。回到村里 委、政府推进一项项工作,他们一直奋战在路上,

水,表示一定要重新做人,争取早日得到父母 的谅解,不辜负大家对他的关心和期望。

让秸秆远离火患

秋冬季天干物燥,是各类火灾的高发期。入 秋以来, 团结乡为切实加强对秸秆禁烧工作的领 导,分别在其辖区内的9个村成立了秸秆禁烧工 作领导小组,建立秸秆禁烧工作巡逻队和禁烧工 作责任制与责任追究制,细化禁烧工作,以村为 单元,建立网格管理体系,确保秸秆"搬离田、 集中存、不焚烧"。同时,要求各村将重点区域 秸秆面积逐户、逐田登记造册,村"两委"干部 小时坚守, 禁烧巡逻队随时准备做好应急处置工 作。禁烧期间,凡因工作不力和责任落实不到位 造成焚烧案件发生的,将对有关责任人追究责

为配合做好全乡秸秆禁烧工作, 团结乡的政 法干警们昼夜不停地到各村屯检查巡查秸秆禁烧 工作。同时, 走到哪儿就宣传到哪儿, 协助加大 秸秆禁烧的法律法规、政策措施及秸秆利用等方 面知识的宣传力度,逐社、逐户落实工作。大喇 叭每天定时播放相关内容, 出动宣传车30余台

全心全意为人民服务,不惧辛苦、不求回报, 通榆县团结乡的政法干警们就是这样披星戴月地辛 勤工作着,在他们眼中,群众的事就是最重要的

垃圾分类科普知识

垃圾分类听着简单,实际操作,却不是每 个人都那么清楚。可回收还是不可回收?下面 包装纸、信封、硬纸板等; 我们就一起来学习学习!

什么是垃圾分类

垃圾分类,是指按一定规定或标准将垃 圾分类储存、分类投放和分类搬运,从而转变 成公共资源的一系列活动的总称。分类的目 瓶)、硬质塑料瓶; 的是提高垃圾的资源价值和经济价值,力争 物尽其用。

垃圾分类标准

生活垃圾一般按照可回收物、有害垃 圾、厨余垃圾、其他垃圾进行"四分类"。 垃圾分类标识

可回收物收集容器为蓝色,有害垃圾收 咖啡杯) 杯盖等; 集容器为红色,厨余垃圾收集容器为绿色,其 他垃圾收集容器为灰色。

垃圾分类具体怎么分

可回收物,是指回收后经过再加工可以 制品。 成为生产原料或者经过整理可以再利用的物 品,主要包括废纸类、塑料类、玻璃类、金 属类、电子废弃物类、织物类等。

(一) 电器电子产品类

废弃计算机、打印机、复印件、传真 机、扫描仪、投影仪、电视机、空调机等。 办公家具。 (二) 纸类

1.平面纸张: 报纸、复印纸、宣传单、

2.纸盒(箱):纸板箱、包装盒(如点 心盒、纸巾盒)、牛奶(饮料)利乐包装等。

(三) 塑料类 1.瓶类: PET 塑料瓶 (矿泉水瓶、饮料

2.其他容器类: 塑料盒(如冰激凌

盒)、塑料杯(如酸奶杯、果冻杯)、软桶 等;

3.包装类:塑料袋、保鲜袋(膜)、包 装袋(如零食包装袋、快递包装袋)、塑料 泡沫、气泡缓冲材料、水果网套、热饮(如

4.其他塑料制品:废弃塑料文具等。

(四)玻璃类 玻璃瓶、白炽灯泡、碎玻璃、其他玻璃

(五) 金属类

金属罐 (如易拉罐)、金属盒、其他金 属制品、金属文件柜。

(六) 办公用品类

沙发、茶几、办公桌、文件柜、椅子等

(待续)

推进垃圾分类